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OPVOLGEN VORIG VERSLAG

1. Nieuws vanuit de “werkgroep vorming” binnen de Hersenletselliga

· Doorgegaan op vrijdag 11/02.  Het verslag wordt in bijlage van dit verslag meegestuurd.
· Vormingspakket voor huisartsen:
· Zit bij Rondpunt.
· Vroeger werd dit vnl. via de LOK’s verspreid – door corona wat stilgevallen
· Rondpunt zal opnieuw werk maken van promo, o.a. via een artikel in de artsenkrant, via de website van de Hersenletselliga, via de eerstelijnszorg.
· Bevraging hogescholen:
· Bedoeling om hogescholen te bevragen omtrent hun lessenpakket NAH: is er überhaupt aandacht voor?  Zit dit in aparte specifieke vakken of wordt dit geïntegreerd in bestaande vakken ?
· Pakket voor medewerkers van thuiszorg:
· Is een herlancering en projectfiche mogelijk ?
· De inhoud zou nog redelijk in orde zijn, maar de powerpoint heeft een update nodig.  Daarnaast moet opnieuw werk gemaakt worden van bekendmaking.
· Basiscursus NAH:
· Dit is nog lopende in Antwerpen en West-Vlaanderen (fysiek/online), zij het in verschillende vormen (vb. A’pen een vm-sessie in combi met wat workshops disciplinegericht; W-VL een aantal sessies).
· Bedoeling is te bekijken of iets dergelijks voor elke provincie kan aangeboden worden.
· Sabine/SIG volgt dit op.


2. Collectief overleg gedeelde zorg 

· Cf. gebeurde bevraging bij de partners van het ruimere NAH-netwerk van Oost-Vlaanderen.
· 12 organisaties reageerden.
· De meesten willen hier ongeveer 3x/jaar 3u in investeren.  9 v/d 12 organisaties willen liever een apart overleg gedeelde zorg voor NAH, los van de grote groep gedeelde zorg.
· Elke had intussen ook telefonisch overleg met Leen Blontrock (coördineert grote groep gedeelde zorg):
· Intussen zijn meerdere voorzieningen bezig met de doelgroep NAH – bezorgdheid als de doelgroep apart getrokken wordt dat er geen expertise meer gedeeld wordt met deze partnerorganisaties.
· De engagementsverklaring van de “grote groep gedeelde zorg” werd intussen in die zin aangepast dat er expliciet melding gemaakt wordt van de doelgroep NAH en zijn specificiteit, en dat er ook verwezen wordt naar onze stuurgroep van het Provinciaal Samenwerkingsverband.
· Als we een aparte groep willen, moet iemand dit ook wel trekken.  Geen van de vergaderende voorzieningen ziet dit zitten.
· Gaat dit in de praktijk wel over veel casussen ?  Heeft het zin hiervoor een apart, gestructureerd overleg samen te roepen ?  Cf. vermijden van overvloed aan vergaderingen.
· We komen tot de werkbare oplossing dat casusgericht een netwerk van Nah-experten kan samengeroepen worden, zonder een vaste vergaderfrequentie.  We maken het mogelijk dat iedereen die vastloopt in een NAH-casus en hiervoor op zoek is naar gedeelde zorg, dit kan bekendmaken (via ons netwerk of via bestaand overleg gedeelde zorg).  Dit kan via de website van de Hersenletselliga met Elke als contactpersoon.  Op dat moment brengen we een expertengroep samen die de casus kan bekijken en bemiddelen.
· Ook plaatsen we “gedeelde zorg NAH” als vast agendapunt op deze vergadering (Prov.Netwerk NAH), zodat we de mogelijkheid om zorg te delen warm houden.
· Noot: intussen vond vrijdag 18/02 ook een vergadering plaats van het ruime overleg gedeelde zorg en mailde Elke nogmaals met Leen.  Onze suggestie werd meegenomen op dit overleg.  Casussen NAH die vragen om gedeelde zorg mogen ook steeds rechtstreeks doorgegeven worden aan Leen Blontrock.  Partners mogen hiervoor ook steeds eenmalig participeren aan de gedeelde zorg.


3. Informatieverspreiding

· Het voorstel om het verslag van deze vergadering op de website van de Hersenletselliga te zetten wordt besproken op de bestuursvergadering. Voorzien voor 11/03.

4. Samenwerking met mutualiteiten (SIG)

· Vanaf 2022 is er een samenwerking tussen SIG en CM, met als nationaal thema “NAH en aanvaarding/ziekte-inzicht”. 
· In elke provincie zijn er verschillende live en online sessies voorzien.
· Het is een probeersel.  Indien het project meevalt kan het mogelijks uitgebreid worden naar een samenwerking met andere mutualiteiten.


5. Monah stopt haar dagcentrum voor NAH

· Zowel Elke (vanuit PSWV Oost-Vlaanderen) als de voorzitter van de Hersenletselliga waren aanwezig op het persmoment.
https://www.pzc.nl/gent/dagcentrum-monah-in-oostakker-sluit-de-deuren-het-rouwproces-begint-vaak-pas-hier-op-onze-afdeling~ab138c9c/


6. “Hart boven Hard”

· Koen Browaeys van De Hoop volgt dit op.
· Alle info via volgende link: https://www.hartbovenhard.be/zorg-is-geen-luxe/
· Actieweek van 7 tot 15 maart: bundeling van bezorgdheden ivm Persoonsvolgende Financiering vanuit zorgvragers, mantelzorgers, zorgaanbieders.  De actievoerders worden begin de week ontvangen door het VAPH – eind van de actieweek is er een overleg met kabinet Beke – ook worden de opgemaakte nota’s doorgestuurd naar alle parlementsleden.
Oproep aan iedereen die wil om deel te nemen aan de actieweek door eigen schrijfsels, quotes, filmpjes, casussen,… te delen via de sociale media.
Wat kan je doen?
· Maak de actie mee bekend via affiche, flyer of mail.
· Deel onze video en getuigenissen op facebook of instagram in de actieweek van 7 tot 15 maart.
· Deel ook jouw eigen ervaring via een foto, een tekstje of een korte video.
· Schrijf er telkens bij #zorgisgeenluxe. Zo vinden we jouw bericht terug.
· Jouw reacties zijn ook welkom via zorgomzorg@hartbovenhard.be.
· Zijdelingse discussie over oneerlijke concurrentie tussen zorgaanbieders (vb. VAPH versus thuishulp I-mens).  Tip van de week van Elke: gezinshulp van I-mens kan ook ingezet worden in groepswerking dagcentrum, aan lage personeelskost.
· Elke mailde ook nog met het VAPH omtrent de preventieve waarde van dagcentra en de miskenning van de doelgroep NAH.  Ze kreeg een antwoord terug dat refereert naar: a) VAPH is inderdaad afgestapt van types/doelgroepdenken b) ze zijn wel overtuigd van de preventieve werking van dagcentra c) het is een noodgedwongen budgettaire keuze om enkel de meest dringende zorgvragen een PVB toe te kennen, geen inhoudelijke keuze.  Suggesties tot alternatieven zijn altijd welkom bij het VAPH.

ZORGPAD NAH
· Cf. vorige vergadering: algemene nood aan een trajectbegeleiding – stappenplan voor personen met NAH doorheen hun zorgtraject (ziekenhuis/reva en vervolg).  
· De hersenletselliga zou hierin een centrale rol moeten opnemen. Dit wordt besproken op de bestuursvergadering. Feedback is gevraagd op 9/2.
· Suggestie dat er een bachelorproef hierrond kan ingediend worden voor ergotherapiestudenten. Dit zou zowel via Oost-Vlaanderen als Vlaams-Brabant begeleid kunnen worden.   Elke deed een voorstel tot 2 mogelijke onderzoeksvragen (cf. bijlage uitnodiging van deze vergadering: “Mogelijke onderzoeksvragen rond zorgtraject”).  Document wordt overlopen en we weerhouden op de 1e plaats de onderzoeksvraag omtrent “Trajectbegeleiding voor personen met een niet aangeboren hersenletsel”.
· Zijdelings:
· Mooie project van Vlaams-Brabant ivm hersenletsel-supportteam (Guy Lorent).
· Ideeën rond “buddywerking” naar het voorbeeld van vb. psychische zorg, verslavingszorg,…   
· In 2016 gebeurde blijkbaar reeds een ESF-project rond buddy’s en NAH, weliswaar gerelateerd aan “werk”: Engelien stuurt na wat ze hieromtrent vindt.
· Ervaringen met buddywerking van Samana; Helpper; Parkinsoncoach; e.a.

NIEUWS UIT DE HERSENLETSELLIGA
· De liga ligt momenteel even stil: Tamaya stopt – nieuwe vacature voor 13u/week opengesteld.
· Te onthouden: denkdag Hersenletselliga d.d. 22/04.  
· Als voorbereiding hierop zouden we de concrete verwachtingen vanuit het PSWV Oost-Vlaanderen naar de liga moeten scherpstellen.   Het werkdocument “Liga pswv stuurgroep” wordt overlopen (cf. meegestuurd met de uitnodiging voor deze vergadering).
· Nog aangevuld met:
· Beleidsbeïnvloeding: de vele vragen van 65+ NAH die nergens een antwoord vinden (buiten gehouden door VAPH en te jong/specifiek voor de onderbemande woonzorgcentra).
· We zouden meer moeten meten om te weten, om het hersenletselplan te spijzen met sterke cijfers.  Maar wat willen we meten/registreren/detecteren in functie van welke projecten en in functie van welke doelstellingen beleidsbeïnvloeding ?

· Dit verslag wordt doorgestuurd naar 84 mailadressen, als partner binnen het Provinciaal Samenwerkingsverband NAH Oost-Vlaanderen.  Is het nodig hier nog méér energie in te steken, een aparte vergadering voor deze ruime ledengroep in het leven te roepen,… ?  Of hebben zij genoeg aan het lezen van het verslag van deze kleine “stuurgroep” ?  Cf. vroeger was er een aparte “stuurgroep” en een aparte “algemene vergadering”, maar dit doofde uit omdat toch telkens dezelfde mensen op beide aanwezig waren.  Besluit: Elke doet een bevraging of er een verwachting is ten aanzien van een soort algemene vergadering.


TERUGKOPPELING OVERLEG DAGCENTRA JANUARI 2022
· Het overleg is niet doorgegaan.  Er is nog geen nieuwe datum.
VARIA
· Eindelijk: 
· De cliënten van Eindelijk hebben een theatervoorstelling gemaakt rond NAH en de niet-zichtbare gevolgen. Zij brengen dit in première op 5 maart.
· SIG: 
· De volgende editie van Hersenletselteevee gaat over “NAH en reizen” (daguitstappen, weekends, reizen,…).
· Hersenletselcafé’s de week van 14-20/03.  Er kwam minder reactie dan gewoonlijk.
· Er gaan nog steeds verschillende lotgenotencontacten door, zowel online als live.
· Een vraag rond autisme en NAH (cliënten die beide hebben).  De Hoop en De Beweging getuigen over hun ervaringen met parallellen in de begeleidingsstijl/werking.


BESLUITEN EN AFSPRAKEN
· Meesturen verslag van de vergadering “werkgroep vorming” v/d Hersenletselliga
· Vast agendapunt op deze vergadering: gedeelde zorg NAH (casussen).
· Voorzien contactpersoon (Elke/Leen Blontrock) via de website Hersenletselliga Oost-Vlaanderen ifv gedeelde zorg NAH.
· Samenroepen expertengroep voor gedeelde zorg op aanvraag rond NAH: wie wil deelnemen? (Elke)
· Actieweek Hart boven Hard https://www.hartbovenhard.be/zorg-is-geen-luxe/
· Zorgpad NAH – bachelorproef: focus op de onderzoeksvraag “Trajectbegeleiding voor personen met een niet aangeboren hersenletsel”.
· Engelien: nasturen info ESF-project buddy’s NAH
· Concrete verwachtingen vanuit PSWV Oost-Vlaanderen naar de liga, aanvulling: personen met NAH 65+; registreren van cijfers in functie van bepaalde beleidsbeïnvloeding.
· 84 mailadressen Provinciaal Netwerk NAH Oost-Vlaanderen: Elke bevraagt verwachtingen rond algemene vergadering of volstaat meelezen van verslag stuurgroep.

Volgende vergadering
De vergadering gepland op donderdag 19 mei, wordt verplaatst naar donderdag 12 mei 14u.
Elke doet een voorstel van data voor de vergadering nadien.


